

Цель работы. Выявление особенностей проведения инновационной политики в Республике Беларусь, определение тенденций развития Брестского региона.

Объект исследования. Инновационный потенциал Брестского региона.

Использованные методики. Для проведения анализа инновационный потенциал Брестского региона использована совокупность показателей, которые с разной степенью полноты характеризуют инновационную деятельности Брестского региона.

Научная новизна. Инновации в значительной степени определяют экономический рост субъектов рыночной экономики, а, следовательно, и занятость населения, и рост производительности труда, а также являются существенным фактором жизни общества и средством повышения эффективности всех сфер деятельности.

Полученные научные результаты и выводы. Исследованная в данной работе тема рассматривается как один из приоритетов социально-экономического развития Республики Беларусь. Реализация инновационной политики развивается положительными темпами, но необходимо предпринимать меры по устранению негативных тенденций и продолжению положительной динамики уже существующих выигрышных позиций региона. Основная цель инновационного развития заключается в получении максимального положительного экономического эффекта от каждой единицы применённого и превращённого в товар капитала.

Практическое применение полученных результатов. На современном этапе развития мировой экономики инновационное развитие становится основным источником роста общественного дохода и непрерывного повышения ВВП на душу населения, важнейшим фактором повышения конкурентоспособности и устойчивого роста национальных экономик. Знание реальной ситуации, сложившейся в национальной инновационной системе, позволяет привлечь к ней внимание, найти способы решения возникающих проблем, а именно: формирование и эффективное взаимодействие между собой элементов инновационной системы.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ФАКТОРЫ ЕЁ ПОВЫШЕНИЯ НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

В.А. ЛЕВОНЮК (СТУДЕНТ 4 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на разработку рекомендаций по повышению производительности труда строительными предприятиями.

Цель работы. Разработать предложения, позволяющие повысить производительность труда строительных предприятий.

Объект исследования. Отечественные строительные предприятия.

Использованные методики. Анализ, синтез, статистический метод исследования.

Научная новизна. От производительности труда во многом зависит себестоимость объектов, а значит, прибыль строительных предприятий и их конкурентоспособность. В существующих кризисных условиях, когда все больше строительных предприятий становятся убыточными, возникает потребность в изучении факторов роста производительности труда.

Полученные научные результаты и выводы. В результате внедрения предложений по повышению производительности труда можно улучшить работу строительных предприятий, снизив себестоимость возводимых объектов за счёт сокращения сроков строительства, а значит, сокращения условно-постоянных издержек. Правильное использование факторов и связанных с ними резервов позволит улучшить организацию производства и труда на предприятиях.

Практическое применение полученных результатов. Спецификой сформулированных предложений является возможность их адаптации к различным организационным формам строительных предприятий.

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ВАЛЮТНОГО КУРСА СУБЪЕКТАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

В.П. ЛУБНИК (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на повышение эффективности внешнеэкономической деятельности субъектов хозяйствования.

Цель работы. Разработка методики моделирования валютного курса.

Объект исследования. Субъекты хозяйствования Республики Беларусь.

Использованные методики. Корреляционно-регрессионный анализ, метод экстраполяции.

Научная новизна. Моделирование валютного курса с учетом множественности курсообразующих факторов.

Полученные научные результаты и выводы. При использовании предприятиями разработанной методики моделирования валютного курса повысится эффективность от осуществления внешнеэкономических сделок, что окажет непосредственное содействие в наращивании внешнеэкономического потенциала страны.

Практическое применение полученных результатов. Разработанная методика моделирования валютного курса позволит повысить эффективность внешнеэкономической деятельности субъектов хозяйствования.

ПРЯМЫЕ ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ И ИХ ВЛИЯНИЕ НА ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А.В. МАРТЫНЮК (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Данная работа направлена на оценку привлекательности Республики Беларусь для иностранных инвесторов, а также на анализ влияния прямых иностранных инвестиций на занятость населения.

Цель работы. Изучить черты и проблемы прямых иностранных инвестиций в экономику Республики Беларусь и оценить их влияние на занятость населения.

Объект исследования. Потоки прямых иностранных инвестиций в Республику Беларусь.